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Тема урока: «Пернатые изобретатели».

Цели урока:     - познакомить учащихся с видами птиц  и их                                                     приспособлениями  к полёту, среде обитания;                  
                          - ввести понятие «теплокровные»;

                          - научить определять по внешнему виду птиц их образ жизни;

                          - прививать бережное отношение к природе.

Оборудование: 1. иллюстрации птиц, черепахи,  крокодила и лягушки;
                          2. образцы перьев;

                          3. гнёзда птиц;

                          4. чучело голубя;

                          5. лупы – 2 штуки.

                                  Ход урока.

I. Организационное начало.(1- 2 мин)
II. Создание проблемной ситуации.( 5-7 мин.)

На доске иллюстрации  животных: лягушки, ящерицы, крокодила, черепахи, страуса, воробья, утки, ласточки, скворца.

-Разделите их на группы.(дети выдвигают версии и делят на группы)
- Что мы о них знаем? (заполняем таблицу)
	
	земноводные
	пресмыкающиеся
	птицы

	Органы
дыхания
	Л.- К
	Л.
	?

	Обмен веществ

	М.- Х 
	М.- Х.
	?

	Кожный покров

	НВК
	Ч.К.
	?

	Размножение

	И.
	Я.
	Я.

	Среда обитания

	Земля-вода
	наземная
	?

	Приспособления к среде обитания
	4конечности,
хвост, цвет. 
	4конечности,
хвост, ЖПК, язык – орган осязания
	?


III. Формулирование проблемы (3 мин.)
- Почему в колонке «птицы» много вопросов? (мало знаем)

- Какие цели  урока поставим? (узнать: чем дышат, питаются, размножаются, какой у птиц обмен веществ и среда обитания)

- Сформулируйте тему урока.(птицы)
IV. Выдвижение гипотез(2 -3 мин.)

-Какие у вас есть предположения и версии решения проблемы( предлагаю свои версии.

V. Актуализация знаний ( 5-10мин.)
- Что мы уже знаем по этой проблеме? (вспоминают ранее изученный по этой теме материал, намечают план действий)

VI. Открытие нового.  Работа в группах.

1группа исследует - внешние приспособления (перо и крыло)

2группа исследует - внутренние приспособления (скелет, форму тела)

3 группа - обмен веществ(теплокровные- работа с учебником)
4 группа – размножение (работа с учебником и практическое исследование гнёзд)

Ответы,  содержащие решение учебной проблемы, фиксируются на индивидуальных карточках каждой группы.

VII. Первичное закрепление ( 10 мин.)

Учащиеся комментируют результаты своих исследований, выводят ключевые слова в инструкционных картах и заносят в таблицу.
-Исходя из того, что мы узнали, какой ответ на вопрос урока мы можем дать?

(ответы фиксируются в таблицу)

- Как вы думаете, всё ли мы узнали о птицах? (конечно же нет).

- Почему? О чём ещё предстоит узнать? Где можно найти такую информацию? (журналы, энциклопедии, Интернет )

VIII. Применение нового(3 - 5 мин.)

Характеристика птиц по картинкам-иллюстрациям;

Прослушивание сообщений учеников  о маленькой и незаметной птичке живущей в нашей местности и о самой большой птице в России – дрофе.

Знакомство с Красной книгой.

Беседа о  пользе птиц , их значении в экосистеме; о бережном к ним отношении.

Итог урока:

Вывод по проблеме. Оценивание. Домашнее задание.

- Понравился вам урок?

- Поставьте себе оценку.

